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Minden olasz támadás meghiúsult

Az olasz háború A nyugati harctér

X -^►ü'iVV-í i 
X T.xHA J

Vezérkarunk jelentése
Budapest, július 5. Hivatalos 

jelentés.
A Piave torkolatánál levő szakaszon a 

harcok tegnap sem szakadjak félbe. A mind­
két részről harcbavetett erők egyensúlyban 
vannak. Déli szárnyunk ellen Intézett erős 
olasz támadásokat ellenlökéssel egyenlítettük 
ki. Chiesa Nouvánál a kipróbált I. sziléziai 
gyalogezred gyors beavatkozással kiverte az 
állásainkba behatolt olaszokat.

A Pia ve és a Brenta között folytatja az 
ellenség kísérleteit arra, hogy visszahódítsa 
telünk a iimius 15-én elért állásainkat. Fő­
lökése tegnap a Monte Solarolo területe ellen 
Irányult. Az árkainkra elörevetett támadás 
elkeseredett közelharcra vezetett, amelyben 
az ellenség legnagyobb részét letérhettük, a 
többit pedig megfutamítottuk. A gráci 1. és a 
krakói 55. tüzérdandár ütegeinek kiváló tá­
mogatásával ismét különös módon kitüntették 
magukat a már három hét óta majdnem foly­
ton harcban levő II 120. zászlóaljbeli száza­
dok és a 1. számú bosnyák-hercegovinai 
gyalogezred. Az ellenség veszteségei rendki. 
vili súlyosak.

A hét község fensikján és a tiroli arcvo 
nalon élénk tüzérségi tevékenység.

A VF.ZÉRKAR FÜNÖKE.

1200 pia vei magyar hadifogoly 
Franciaországban

(Jent, Julius 5. \ lyoni Progres jelenti,
hogy a Piave mellől 1200 magyar hadifogoly 

köztük tizenkét liszt - érkezeti Franciaor­
szágba. A magyarokat angol csapatok ejtették 
foglyul.

Az entente újabb tanácskozása 
Versaillesban

(Jeni, július 5. Orlando és Sonnino Romá­
ból Versailles!)« érkezett, hogy rcsztvegyen az 
entente közös hudvezetöségének tanácskozá­
sán.

ü német jelentés
B e r 1 i íi, Julius' 5. A nagyfőliadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös had- 
csoportja: Yperntöl keletre az ellenség­
nek erős előretöréseit visszautasítottuk. Teg­
nap reggel a Summe mindkét oldalán erős 
angol tüzelés után ellenséges gyalogsági tá­
madások következtek be, melyek a Súlyénak 
északi partján vonalaink elölt véresen össze­
omlottak. Az ellenség a Somaiétól délre be­
hatolt Hamel faluba és a ha mell erdőbe. — A 
Hameltöl északra emelkedő magaslaton a tá­
madást ellenlökéssel meghiúsítottuk. Vliters 
Betonneuxtöl keletre az cllenságet kiindulási 
állásaiba vetettük vissza. Fste a harci tevé­
kenység majdnem a hadcsoport egész arcvo­
nalán feléledt és az éjszaka folyamán is, kü­
lönösen a tegnapi harci szakaszon, fokozott 
maradt.

A német trónörökös ha d e so­
por t j a: Fokozódott harci tevékenység az 
Avre nyugati partján és az Als ne mindkét 
oldalán.

Menhoff hadnagy 37-ik és Tuy hadnagy 
27-ig légi győzelmét aratta.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A franciák ellentámadásai
Berlin, július 5. (Wolff). Parisnak a leg­

utóbbi német offenziva folytán való fenyege­
tése a franciákat arra kényszeríti, hogy ál­
landóan támadásokat intézzenek az Oise és a 
Marne közölt, hogy részleges akcióikkal állá­
saikat megjavítsák. Ezek a helyi harci cselek­
mények. amelyek tapasztalás szerint a táma­
dónak csekély eredmény mellett igen nagy ál­
dozataiba keriiinck, legjobb bizonyítékai a né­
met offenziva rendkívüli Itatásának, liy körül­
mények közt különösen hangzik, hu az Eifel- 
torony szikratávirata július 3-áu délután a 
legutóbbi német ofienzivát a trouöiökös meddő 
gj, őzeiménél' mondja. Mindenesetre figyelem­

reméltó, hogy a francia szikratávirat a győ­
zelem tényét elismeri. Egyébként július har­
madik» heves járőrharcok közt telt el, ame­
lyek a houtliouloti erdőtől északnyugatra, 
Merry mellett, valamint a Maas keleti part­
ján folytak.

Párisi eddig egy millió ember 
hagyta el

(jeni. Julius 5. A Temps aggodalommal s 
fentartással azt a túrt közli, hogy Párisi már 
néhány nap múlva kiürítik és a polgári lakos­
ságot rövidesen teljesen elszállítják. A lap kö­
veteli, hogy ha a kiürítést valóban elrendelik, 
gondoskodjanak elegendő vonatról és szállító 
eszközről, hogy a lakosság nyugodtan és 
rendben hagyhassa el a várost. A berni lapok 
már azt jelentik, hogy eddig egy millió ember 
utazott el Parisból

Paris, július 5. Parist és környékét Itadi- 
zónánuk nyilvánították. A katonai őrséget 
tcélsisakokkal látták el. Nagy csapatkontin­
genseket vontak össze, tábori erődítéseket és 
lövészárkokat építettek. Az összes gabona- 
készletek fogytán vannak. Ha Eszak-Fran- 
ciaországból a kilátásba eldyezctt pótlás nem 
érkezik meg. katasztrófa áll be.

Az angolok nem akarnak 
béketárgyalásokat

London, július 5. (Reuter). Mason paci­
fista képviselő kérdésére lord Robert Cecil ki­
jelentette, hogy Külilmannak határozatlan 
nyilatkozatai alapján nem volna hasznos bár­
minő lépést tenni. Hadicéljaink ismeretesek, 
ellenségeink azonban vonakodnak hadicéljai­
kat tisztán és kétséget kizáróan közölni.

London. Julius 5. (Reuter). Lord Churchill 
a Westminsterben az amerikai függetlenségi 
ünnepen mondott beszédében kijelentette, hogy 
a jelenlegi háború a civilizáció és a barbárság 
küzdelme. Valamelyiknek döntő győzelmet 
kell elérni. Németországot meg kell verni és 
voltuképen már meg is van verve. A főcél az, 
hogy nincs kompromisszum, nincs béke győ­
zelem nélkül nincs békeszerződés addig, amíg 
a jogtalanságokul meg nem bánták,

Wilson a hadicélokról
Washington, július 5. Wilson elnök Wa­

shington sírjánál mondott beszédében kijelen­
tette, bogy a most folyó nagy harcban az 
egyik oldalon az idegen nemzetek alatt szen­
vedő népek állanak, a másik oldalon pedig az 
önző becsvágyakért harcoló kormányok. Mi­
előtt békét kötne, a következő követeléseket 
kell megvalósítani: Minden önkényes halalom 
megsemmisítendő. Az összes kérdések a ne-
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pék szabad akaratú alapján old and ók meg. — 
Olyan békeszervezetek teremtendők, amelyek 
biztosítják, hogy a nemzetek a jogsértéstől 
óvakodni fognak és az ellentéteket döntő bíró­
ság elé terjesztik. Oroszország oly jogokat 
keltett életre, amelyek halhatatlan szellemet 
hordanak magukban és amelyek a győzelmet 
akarják biztosítani.

Az orosz békeszerződés 
ratifikálása

Becs, július 5. Berlinben ma ratifikálták 
a monarchia és Oroszország között megkötött 
békeszerződést s kicserélték a ratifikált okmá­
nyokat. Ezzel Oroszország semleges álla­
potba jutott a monarchiával. A diplomáciai vi­
szony legközelebb helyreáll. — A monarchia 
nagykövete Mérey Kajetán lesz. Most már 
csak a két parlament által történő jóváhagyás 
van hátra.

Az orosz kormány 
Németország segítségét kéri

Rém, július 5. A Telegraph Comp, közli 
a Temps pétervári jelentését, amely szerint a 
moszkvai német nagykövetség körében úgy 
tudják, hogy az orosz kormány Németország 
segítségét kérné, ha az entente megvalósítaná 
a fegyveres beavatkozás tervét Oroszország­
ban.

Az ukrán kormány lemondott
Becs, július 5. A Neue Freie Presse Icm- 

hergi távirata kievi lapoknak azt a jelentését 
közli, hogy f.ysoguh ukrán miniszterelnök és 
az egész ukrán kormány lemondott és Dimit 
rov Markiertes szociál-födcralista politikus 
kapott megbízást az uj kormány alakítására.

A régi kormányból megmarad Dorosenlio 
külügyminiszter, továbbá a hadügyminiszter 
és két szakminiszter.
Cáfolat a japánok vladivosztoki 

partraszállásáról
Stockholm, július 5. A Svenska Dagbladet 

egy helsingforsi magántávirata jelenti, hogy 
a moszkvai japán követ közölte a szovjet-kor­
mánnyal, hogy japán csapatoknak vladivosz­
toki partraszállása csupán a szövetségesek vé­
delmét célozza és hasonló ahhoz a rendsza­
bályhoz, amelyet az angolok a Murman-par- 
ton tettek. A csapatok magatartása a szövet 
ségesek és a szovjet-kormány közti viszony­
tól fog függni.

Berlin, július 5. A lausannei ukrán sajtó­
iroda július elsején azt a hirt közölte Kievböl 
hogy Kató tábornok vezetése alatt Vladivosz- 
tokban ajpán csapatok szállottak partra 
cseh-tót dandár támogatására, továbbá hogy 
Alexandrovics Mihály nagyherceget cárrá 
kiáltották ki és Moszkva ellen vonul.

Mint a Wolff-iigynökség illetékes helyről 
értesül, ez a jelentés eleiétől végig koholmány

— Adakozás. A polgármesteri hivatalba 
a következő adományok érkeztek: Ullmann 
Salamon a részére megítélt 50 K szakértői 
dijat a Vörös Kereszt javára. Nagy Amália és 
gyermekei 20 K a vak katonáknak, a mező- 
gazdasági gépgyár igazgatósági tagjai Münch 
Gusztáv elhunyta alkalmából 50 K a Vörös 
Kereszt javára koszorumegváltás címén. - 
\ Márk Kndre-gycrmekiidiilőlelep javára 
Nagy Jakab 100 K, Frank József 100 K. Fo­
gadják a kegyes adakozók hálás köszönetéin 
nyilvánítását. M á r k Endre udvari tanácsos, 
polgármester.

A választójog vitája
— A képviselőim iilése —

Budapest, július 5.
Szcitovszky Béla alelnök féltizenegykor 

nyitotta meg az ülést. Mély megilletődéssei 
hozta a Ház tudomására, hogy a török biroda­
lom uralkodója, V. Mehetned szultán, elhunyt. 
Annál a meleg viszonynál fogva, — úgymond 
- amely a török és a magyar népet össze­

fűzi, de főleg most a közösen vívott háború 
negyedik esztendejének végén, a legnagyobb 
részvéttel és gyásszal fogadja a magyar nem­
zet a török birodalmat ért csapás hírét. Adja 
Isten, hogy Törökország uj uralkodójában erős 
támaszt kapjon. Indítványozza, hogy a Ház 
jegyzőkönyvileg adjon kifejezést részvétének 
és erről táviratban értesítse a török képviselő­

ázat.
Az indítványt elfogadták.
Az elnök jelenti, hogy Ábrahám Dezső 

képviselő napirend előtt a kivételes hatalom 
és a cenzúra kezelése ügyében felszólalni kí­
ván. Az engedélyt azonban nem tartotta meg- 
adhatónak.

Felkiáltások a baloldalon: Miért?
Az elnök: A kérelmet a Ház elé terjesz­

tem, méltóztassanak dönteni.
A jobboldal, élén Wekerlcvel és Tisza Ist­

ván gróffal, feláll, annak jeléül, hogy nem 
adja meg a felszólalási engedélyt.

Fényes László: Törvénysértést sürgősen 
kell tárgyalni.

Az elnök: A többség nem adja meg az en­
gedélyt.

Giindisch Guido azon a véleményen van, 
hogy a törvényjavaslat nem kerül ellentétbe 
azokkal a kijelentésekkel, amelyek a korona 
részéről elhangzottak. Az állam fennmaradá­
sának jogát megtagadó elemeket ki kell zárni 
a választójogból, a politikailag érett rétegek­
nek azonban meg kell adni a logot. A javas­
latot elfogadja.

Bállá Aladár: A demokratikus választó­
jogban a haladás egyik legfontosabb tényező­
jét látja.

Kifejti, hogy a túloldal alaptalanul vá 
clolj-a a baloldalt hazaárulással, amiért a békét 
sürgeti. A javaslatot még általános tárgyalás 
alapjául sem fogadja el.

Bethlen István gróf: Gyenge kormány ne 
fogjon hozzá a választójog megvalósításához 
de a háborúban még egy erős kormány se 
nyúljon hozzá. Hasztalanul várt arra feleletet, 
mi oka annak, hogy a háborúban a választó­
jogot aktuálissá kellett tenni. Leszögezi azt 
tényt, hogy azt a pártpolitika tolta előtérbe. 
Kijelenti, hogy meg kell védeni a történelmi 
osztályokat a radikálisokkal szemben, nehogy 
a radikális eszmék meghonosodjanak Ma­
gyarországon. A magyarul írni és olvasni tu­
dás mellett szállt síkra. Kéri a miniszterelnö­
köt, bogi' a magyar nyelv kérdésében enged­
jen szabad kezet a páriáméittnek. A javaslatot 
elfogadja.

Pop C. István Bethlen gróffal polemizál, 
aki szerinte a munkásosztályokat vissza sze­
retné siilyésztem a rabszolgaságba és a hűbé­
riséget akarja visszaállítani.

Jánosi Zoltán egyik javaslatot sem fo­
gadja el, hanem határozati javaslatot nyújt 
be: hívja föl a Ház a kormányt, hogy az ősz 
szcs nagykorú állampolgárok, továbbá a fér­
fiak és nők aktiv és passzív választójogánál 
figyelembevétele mellett ni javaslatot készít­
sen cs terjesszen a Ház elé. A nemzet legérté­
kesebb eleme a nép, ezt kJl a szivünkre 
ölelni. Kétkedéssel fogadta a német császár 
kéziratát a választójogról, mert az őszinte re­
formok nem felülről, hanem alulról nőnek, 
mint a fii és fa.

Az ülést 2 órakor félbeszakították és 4 
ólakor folytatták Simontsits Elemér elnöklete 
alatt.

1918. julíus 6.

Jánosi Zoltán: A javaslatot nem tekinti a 
királyi kéziratban foglalt Ígéretek betartásá­
nak. Nem barátja a cenzurás választójognak. 
A vagyonra alapított választójog igazságta­
lanság. Nem annak kell adni választójogot, a 
kinek 8 hold földje van, hanem annak, aki a 
8 holdon gazdálkodik. Végül statisztikai ada­
tokat sorol föl. A javaslatot nem fogadja el.

Batthyány Tivadar grófnak személyes 
'"érdesben történt fölszólalása után az ülés 8 
órakor véget ért.

A rendőrség államosítása
r__ n z

A vidéki rendörtisztvlselök é
a miniszterelnöknél

Budapest, július 5.
A magyarországi rendőrtisztviselők or­

szágos egyesületének küldöttsége ma tisztel­
gett Wekerle Sándor miniszterelnöknél.

A küldöttség nevében Rostás István deb­
receni rendőrfőkapitány beszélt. Beszédében 
kapcsolatban azzal, hogy a kormány a legrö­
videbb idő alatt beterjeszti a rendőrség álla­
mosításáról szóló {örvény javaslatot, arra 
kérte a miniszterelnököt, hogy ne négy éven 
keresztül, hanem egyszerre az egész vonalon 
vigyék keresztül az államosítást. Kérte to­
vábbá. hogy a kvalifikációval nem rendelkező, 
de régen szolgáló' rendőrtisztviselőket ne szo­
rítsák háttérbe és ne mellőzzék őket az álla­
mosításnál. Végül arra kérte a miniszterelnö­
köt, hogy az újonnan szervezendő államrend­
őrséget a határrendőrséggel egyenlő elbánás­
ban részesítsek.

Wekerle Sándor átvette a memorandu­
mot s kijelentette, hogy gyorsan akarja ke­
resztülvinni az államosítást. Kijelentette még, 
hogy szívesen teljesíti kérésüket és megnyug­
tatta a küldöttséget, hogy az államosításnál 
anyagiakban senki sem fog hátrányt szen­
vedni.

A küldöttség örömmel és megelégedéssel 
hallgatta a miniszterelnök szavait és lelkesen 
megéljenezte.

Debrecen júniusban
— A közigazgatási bizottság iilése —
Debrecen város közigazgatási bizottsága 

ma délután Weszprémy Zoltán főispán elnök­
lete alatt rendes havi ülését tartotta, amelyen 
a szakelőadók tették meg jelentéseiket.

(A hadikölcsönjegyzés)
Nagy József kir. anácsos pénzügyigaz­

gató bejelentette, hogy június hó folyamán jö­
vedelmi adóban 33,717 kor., egyenesadóban 
125,691, hadinyereségadóban 88,173 folyt be. 
A többi adónemek is kedvezően folytak be. — 
— Hadisegély június hó végéig kifizettetett 
622,593 korona, lakbérsegély 78,529 korona. 
Elesettek, eltűntek családtagjai részére 2834 
tételben összesen 459,544 korona.

Hadikölcsön a mai napig jegyeztetett 
24,020,150 korona. A hetedik hadikölcsönjegy- 
zésnél ez összeg 4, 711,800 koronával keve­
sebb ugyanennyi idő alatt, de az 1—IV. Iiadi- 
kölcsönjegyzésnél ugyanezen idő alatt nem 
jegyeztek ilyen magos összeget, tehát most 
az eredmény azoknál kedvezőbb.

(Köszönet Sztercnyinek)
Kimondta ezután a bizottság Márk Endre 

udvari tanácsos polgármester indítványára, a 
I melyet Weszprémy Zoltán főispán teljes mér-

MM szölltóötöző jutafonal
megérteiéit, IhIAdfor érten kaphatói

ULLMANN SALAMON
fiiezernagykereakedéeében

Ferenc* Jóiwef-nt 60, ««ám
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téliben a magáévá felt. hogy föliratban hálás 
köszönetét tejez1 ki Szí erényi József kereske- 
.clernngyr miniszternek a debreceni gyorsvo- 
", le? "l!,?^ért. A polgármester ezenkívül is 
a leghalasabban és legnagyobb elismeréssé 
emlékezett meg Sztcrényi József kereskede­
lemügyi miniszter mintaszerű intézkedéseiről, 
Debrecen iránt tanúsított jóakaratáról.

(Közegészségügy)
Tüdős Kálmán dr. főorvos a következők 

aen terjesztette be jelentését a júniusi köz­
egészségügyi állapotokról:

.. A közegészségügyi viszonyok, hasonlóan 
májushoz, kedvezőtlenek voltak. Sok volt a 
halálozás (202) és igen kevés a születés (122) 
úgy, hogy a város lakossága ismét 80-nal fo- 
gyott. A halálokok között legnagyobb szám­
mal a gumókor szerepelt, mint rendesen — A 
hevenyragalyos betegségek közül előfordult:
I oncsolo toroklob lS. vörheny 11, kanyaró 236 
szamarhurut 17, hólyagos himlő 3, bárány- 
bmlo 3, hasihagymáz 7, vérhas 2. fiiltőmirigy- 
°k 3 esetben. Halállal végződött 3 szamárhu­
rut, 2 vorheny, 1 roncsoló toroklob, I kanyaró,
I verhas és 2 hasihagymázas megbetegedés’ 
A kanyaró járványosán uralkodott de vészé­
ül®® !,e!l1,.Ví.,lt' mert 236 esetből csak I végző­
dött halállal. - Egyéb betegségek közül az 
emésztő szervek hurutos báatalmai fordultak 
elő nagyobb számban, általában knnnvii lefo­
lyással. A köztisztaság a viszonyokhoz mér- 
tv.n tűnhető volt, a közkutak és vízvezeték ki­
fogástalanok voltak.

Jutalom a gazdáknak
A korai gabonaszállítási külön fizetik

Vásáry István dr. tanácsnok közlést adott 
o, amely szerint úgy a hadsereg, mint a pol­
gári lakosság ellátásának biztosítása érdeké­
ben a csépleseket a lehető legsürgősebben meg 
keli kezdeni.

A cséplések mielőbbi megkezdése a ter- 
meloknek azért is érdekében áll. mert akik az 
1J18. evt termésből származó búza. rozs két­
szeres, árpa, zab és kölesfeleslegüket legké­
sőbb 1918. évi október 1-ig a Hadi Termény 
1 eszveny tárasság illetékes bizományosának 
megvétellé felajánlják, leszállítják, vagy szál­
lításra bejelentik, illetve akinek termésfelesle- 
gét az átvevő bizottság a fentebb említett ha- 
tar időig megállapítja, ezen búzáért a búzára 
megállapított legmagasabb áron felül méter- 
mazsánkint lő korona, a rozsért, kétszeresért 
árpáért, zabért és kölesért pedig az ezen ter- 
ményekre megállapított legmagasabb áron fe­
lni metermázsánkint lfí korona ártöbbletre van 
igényük.

Aki a tengeri terméséből közszükségleti 
célokra beszolgáltatni köteles mennyiséget a 
megállapítandó határidő alatt tényleg beszól- 
galtatja, annak a beszolgáltatott fai tengerinek 
az arra megállapított legmagasabb áron felül 
metermazsánkint 15 korona többletre van igé­
nye. Azoknak, akik az 1918. évi termésükből 
akar rozsot, kétszerest és árpát a Hadi Ter­
mény r.-t. illetékes bizományosa által kijelölt 
vasúti vagy hajóállomásra, illetőleg malomra 
az alábbi időre tényleg leszállítanak, a fentebb 
meghatározott ártöbbleten felül még külön 
szállítási prémiumra van igényük. Ez a szállí­
tási premium az 1918. évi július 15-ig bezáró- 
lag leszállított termények után métermúzsán- 
kint 15 korona., az 1918. évi július 25-ig be- 
zarolug leszállított termények után métermá- 
zsankmt 10 korona, az 1918. évi augusztus hó 
o-ig bezárólag leszállított termények után mé- 
termázsánkint 5 korona.

A tanácsnok ezek előrebocsátása után föl­
hívja a termelőket, hogy ez évi termésük ki- 
eséplését saját érdekükben is a lehető legsür­
gősebben végeztessék. — Termésfeleslegüket 
esetleg még a terményátvevő bizottsággal 
történt leszámolás előtt ajánlják fel megvé­
telre a Hadi Termény r.-t.-nak és szállítsák le 
a kijelölendő malomba, vagy vasúti állomásra. 
Az erre vonatkozó bejelentéseket a zsákok és 
szállítási rendelkezés átvétele végett a Hadi

PEBRFCZFNl FtlOCiETLEN U.ISÁtí

Termény itteni főbizományosánál, a Magyar 
Általános Hitelbank debreceni fiókja gabona 
osztályának (Arain Bika, I. cm) kell meg 
tenni.

A SZURMAY-NAPOK
*

Repülöverseiiy a Nyúláson
Óriási érdeklődéssel várja Debrecen kö- 

zonsegc a Nyúláson vasárnap tartandó nagy 
remüo- cs sport-ünnepélyt, amelyhez hasonló 
meg nem volt Debrecenben.

Ma léggel mar megérkeztek a debreceni 
ltonvedparancsnoksághoz a nagy ládák, teive 
a repüléshez szükséges szerelvényekkel és 
eszközökkel. Holnap érkezik meg a repülőgép­
gyár egyik tiszti kiküldöttje, aki a repülőket 
fogadni fogja, valamint azok a műszaki cinbe 
rek is, akik a szerelésnél segédkeznek.

A rendezőség gondoskodott róla, hogy a 
“„‘„szálloda előtt, ahonnan a villamosok a 
repülő- és sportversenyre indulnak, magas 
póznán nemzeti lobogó jelezze a verseny meg­
tartását. Ha vasárnap a repülésre alkalmas az 
itiu. a póznára feitiizik a nemzeti lobogót s 
akkor a közönség tudni fogia, hogy a repülés 
megtartatik.

A páholyokat nagy számban váltották 
meg előre és szombaton délután négy óráig 
adnak még ki páholy-jegyeket Békés Lajos és 
Aczél Henrik főtéri kereskedésében.

A repülő-versenyt megelőző nagyszabású 
footballmérkőzésben a 3-as és a 16-os honvé­
dek kombinált csapata vesz részt a 75. gya­
logezred csapatával szemben.

A Szurmay-napok alkalmából vasárnap 
délelőtt Müller ezredorvos az Urániában tart 
szenzációs előadást vetített képekkel, hétfőn 
este nyolc orakor pedig a Csokonai-szinliáz- 
hun lesz díszelőadás. Az előbbire a jegyek az 
1 rania pénztáránál, az utóbbira a katonai ál­
lomásparancsnokságnál, Szent Annn-utca 1 
szám alatt válthatók meg.

A színházi estén a már közölt programot 
még egy ragyogó művészi szám egészíti ki. 
Szilágyi Imre dr, föllépte, aki gyönyörű nó­
táivá! fogja gyönyörködtetni a közönséget. —- 
Szilágyi Imre dr. klasszikus és modern dalo­
kat is játszik Magyar! Imre és fia zenekará­
nak kísérete mellett.

I3T y al» i sí
Előlege« jelentés!

Hétfőn, julius 8-án
A budapesti belvárosi színház művé­

szeinek egyetlen vendégjátéka.

Csak egy előadás!
Fellépnek :

Ilossvay Rózsi 
Mészáros Gizella 
Bánóczy Dezsőmé 
Boress Géza 
Dr. Bánóozy Dezső.

Előadásra kerülnek :

A láthatatlan ember. 
Lotharingiai.
A kisasszony.

Tréfás szólók és bitiettek.

Az első repülőposta 
érkezése Budapestre

Budapest, julius 5.
Ma reggel 6 óra 45 perckor a mátyás­

földi repülőtérre érkezett a 2748. számú re­
pülőgép és magával hozta az első bécsi rcpiilő- 
postát. A készüléket, mely hajnali 4 óra 50 
Perckor indult Aspernből, Vargha Emil hon­
védfőhadnagy vezette, ugyanaz, aki tegnap 
mint megfigyelő utazott az első járattal 
Becsbe. Kívüle még a repülőcsapat egy .sza­
kaszvezetője ült a gépben. — Az 11t 1 óra 55 
percig tartod és közben semmi sem zavarta a 
épülést.

A repülőgép egy postazsákot hozott ma­
gával, melyben 263 levél volt, ezek közül 29
magyar vidéki városokba volt címezve._A
posta-automobil nyolc órakor érkezett be Má­
tyásföldről a főpostára, de a levelek kézbesíté­
sét csak féltizenegy órakor kezdték meg a 
táviröhivata! kihordó!, mert az osztrák posta 
nem csatolt a küldeményhez előírásos áladó 
jegyzékei és ezt utólag kellett itt Budapesten 
megcsinálni. A kézbesítés e miatt késett és ez 
volt az oka annak, hogy ma kivételesen négy 
óra hosszat utazott Mátyásföldről a címzettig 
az a levél, amely Asperntől Mátyásföldig két 
óra alatt ért el. Demény postafőigazgató még 
ma délelőtt eljárt, hogy ezentúl a bécsiek elő­
írásosan tegyék repülőgépre a postájukat.

SZÍNHÁZ

'.lőadás kezdete 9 órakor. 
Jegyelővétel.

fíerky Lili és Várkonyi Mihály együttes 
szereplésével mutatja be az Apollo a Cy le Iá­
mén című, Gábor Andor nagysikerű színpadi 
müvének filmváltozatát. A két kiforrott ma­
gyar mozinagyság a legtökéletesebb művészi 
felfogásban játsza ezt a íilmjátékgt. amely­
nek rendezése, kiállítása és fotográfiája is tö­
kéletes munka.

Ásta Nielsen ezidei harmadik filmjét, „A 
szenvedélyes asszony“ cimii négy felvoná- 
sos drámát mutatja be az Uránia. Ásta Niel­
sen az érzékiség non plus ultráját nyújtja, — 
Egy roppant szenvedélyes nő szerepét játsza, 
aki lelkileg eltávolodik férjétől és beleszeret 
férje barátjába.

A budapesti Belvárosi Színház kitűnő 
művészgárdájának legjobbjai vendégszere­
pelnek hétfőn egyetlen előadásban az Urá- 

i Mában. A debrecenieknek általános pana­
szuk, hogy budapesti utazásaik alkalmával 

I sohasem juthatnak a belvárosi színház pom­
pás előadásaihoz, mert ott már hetekkel előbb 
kell a jegyekről gondoskodni. Most lesz al­
kalmunk épen a vezető művészek játékában 
gyönyörködni. 11 0 s v a y Róza, Budapest 
legfiatalabb, legbájosabb, legkedveltebb szub- 
rettjéről mindenki csak elragadtatással be­
szél. Mészáros Gizella kipróbált erős mű­
vészete egymagában is eseményszámba fog 
menni, B o r o s s Géza neve már magában 
garancia a közönség elsőrangú műélvezeté­

ből. Dr. Bánóczy. Dezsőné kedves művé­
szetét most fogja megismerni a közönség, mig 
dr. B á 11 6 c z y Dezsőt előnyösen ismeri- a 
közönség a múlt évi Medgyaszay Vilma-ka­
baréról. A művészek a nekik irt saját mű­
sorukkal jönnek, melyet sajnos csak egy es­
tén adhatnak elő, mert lehetetlen volt őket 
nagyfokú I .-kötöttségük miatt még egy napra 
szerződtetni. Jegyelővétel az Uránia pénz­
táránál. ^

Nirschy Emilia, a 111. kir. Operaház világ­
hírű első prima balleriiiája és iiiiivésznöven- 
dékei c hó 12-én és 13-án olyan magas ní­
vójú klasszikus táncelőadást tartanak az Urá­
niában, amilyent csak a m. kir. Operaház tud 
nyújtani. Ritka esemény ez a vidék számára, 
hogy Ninschy Emíliát, ki nagy művészetével
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a háború előtt Londont hódította meg, lát­
hassa bájos milvésznövendélteivel. Jegyelő­
vétel az Urániában,

HÍREK
A szultán halála

Konstantinápoly, július 5. A Melwmeil 
szultán betegségéről és haláláról kiadott or­
vosi jelentés a következőket mondja:

„Az elhunyt Olia/.i Mehemed Khán szul­
tánnál egy hét óta könnyű emésztési zavarok 
mutatkoztak. Junius 25-én heves láz lepte 
meg. A betegség folyamán paratifőz-láz. tüne­
tei léptek föl, ami a cukorbetegség erősödését 
idézte elő. amelyben a páciens időről-időre 
szenvedett. Aceton nagy mennyiségben mutat­
kozott. A hőmérséklet 39.5 fokra emelkedett és 
a cukorbetegség veszedelmes szimptomáit nem 
lehetett többé elhárítani. A szultán iuüus 3-án 
reggel 7 óra Hl perckor hunyt el."

Az elhunyt szultánt öccse, az ötvenkét 
éves Vahid Eddin követi a trónon, miután en­
nek bátyja, Jussul Izzedin, volt trónörökös, 
1916-ban öngyilkos lett.

Az uj szultánnak sem katonailag, sem po­
litikailag szerepe nem volt Törököt szág életé­
ben. A monarchiába Ferenc József temetésén 
járt először és a temetésről visszajőve! Buda­
pesten is megfordult.

A szultán temetése ma délelőtt volt ünne­
pélyes nagy gyászpompával.

Az uj szultán, VI. Mehemed, trónralépése 
ma délután volt nagy ünnepségek között.

Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban vasárnap, e hó 7-ikeu. 
az istentiszteletek rendje: a nagytemplomban ! 
délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, i 
délután 3 órakor kátét magyaráz Béke Antal, 
segédlelkész: a Kistemplomban délelőtt 9, 
órakor prédikál Ördög Lajos segédlelkész, I 
11 órakor Kon rád Zoltán segédlelkész, dél­
után 3 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán 
segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban 
délelőtt.9 órakor prédikál Fcrcnczv Gyula dr. 
egyetemi tanár, délután 3 órakor kátét ma­
gyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; az Ár­
pád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédi- 
kál Boér Károly hitoktató lelkész, délután 3; 
órakor kátét magyaráz Dobrossy Zoltán se-1 
gédlelkész: az ispotályi tcmjlomban délelőtt 
9 órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlel-1 
kész. délután 3 órakor kátét magyaráz Zih 
Sándor lelkész; a homokkerti imaházban dél­
előtt 9 órakor prédikál Könyves 1 óth Kálmán 
lelkész

Az ág. liitv. ev. templomban délelőtt 10 
órakor Zemann Zoltán végzi az istentiszte­
letet. Délután 5 órakor ima.

— Hősi Halál. Dr. Jósa Ödönné forrón 
szeretett testvére,. Hufnagel Rfldolf 39-es 
főhadnagy, a Piave partján ellenséges grá­
náttól találva; hősi halált halt. Az engesztelő 
.szentmiseáldozat kedden, c hó 9-én reggel 9 
órakor lesz a Szent Anna-utcai róni. kath. 
templomban bemutatva.

— Zöldség, főzelék és gyümölcsárak. A 
közélelmezési ügyosztály közli a közönséggel 
a zöldség, főzelék és gyümölcsterményekert 
július 1-től július 15-ig országosan követel­
hető legmagasabb fogyasztói árakat: Kelká­
poszta cs fodros kel kilónkint 1.12 K, kala- 
rábé letisztítva 1.12 K. korai nyári káposzta 
1-.3S K, sárgarépa, petrezselyem és pasztillák 
(1 kötegben 10 darab) kötegenkint 30 fillér, 
zöldhagyma kilónkint 1.20 K. zöld fokhagyma 
2.56 K, nagy barna nyári fehér és fekete re­
tek nagyság szerint egy darab 10 14 fillér,
fejes saláta egy fej 16 fillér, kötöző és fodros 
cukorsaláta súly szerint kilónkint 70 fillér, 
torma 2.50 K. laboda és sóska 80 fillér, spárga 
I. r. 3.60 K, levessprága 2 K. zöldborsó hüve­
lyes 1.84, szemes zöldborsó 3.60, literenkint 
2.20 K, vajbab, viaszhab kilónkint 2.40 K,

főzőtök kilónkint 8b fillér, ugü’^a 1.16 K. cse-1 
resznye: lágy 2.50, ropogós befőzni való 3.501 
K, meggy kisszemii közönséges 2.20, nagy- 
szemű spanyol meggy 3.50 K. kajszinbarack 
sárgabarack I. r. kilónkint 2.80 K, II. r. 2 K, 
nyári vörösszilva 1.34 K. köszméte, egres 
1.80 K. ribiszke 2.80 K. szamóca, földieper. 
erdei 3 K. kerti 3.60 K. málna erdei 3 K. kerti 
3.60 K. nyári alma 2 K, nvári körte 2.50 K. 
dió zsák nélkül 5.20 K. dióbél 17.70 K.

Az Országos Izraelita Tanító-Egyesü­
let e hó 2-án tartotta 50. évi iubiláris köz­
gyűlését. A tísztujitas során Lippe József 
debreceni hittanári, az egyesület alföldi köré­
nek titkárát, immár ötöd Ízben a választmány 
tagjává választották, ezzel is méltányolva 
azokat az érdemeket, amelyeket Lippe József 
a népnevelés terén szerzett.

Dr. Ember Jlnö ügyvédei irodáját 
Széchenyi-ntca 14. szánt alatt megnyitotta.

— Gyermekgondozónö-növendékek fel 
vétele és alkalmazása. Az állami gyermek- 
menhely 3- 4 Jő megjelenésű, helyesírással 
biru úri hölgyet gyermekgondozónő-növen- 
dékiil azonnali belépésre keres. A három hó­
napi tanulmányi idő alatt is mindjárt 40 ko­
rona havi fizetést, bentlakást kapnak és lei- 

öcs ellátásban részesülnek: szüleiknél vagy 
hozzátartozóiknál levők otthon is lakhatnak. 
A tanulmányi idő »elvégzése után az illetők 
véglegesittetni fognak. Érdeklődni az állami 
gyermekmenhely másodorvosánál, az állami 
gyermekinenhelvben a délelőtti órákban le­
het. Az állami gyermekmenhely igazgatója.

— Értesítés. T. ügyfeleimmel közlöm, 
hogy felmentésem fulvián irodám vezetését 
átvettem. Dr. László Endre ügyvéd. 
Hajdúszoboszlón.

— Nagy vasúti szerencsétlenség Moldo­
va ban. Bukarestből jelentik: Az elmúlt csü­
törtök éjjel vasúti szerencsétlenség történt 
Paseaui közelében. Egy Marasesti felé ha­
ladó és a megszállott területre visszatérni 
akaró személyvonattal, mely katonákat szál­
lított, összeütközött egy nyolc kocsiból álló 
tehervonat. A teherkocsik a mozdonyt kilök­
ték s ráfutottak a személyvonat első kocsi­
jaira. A vasúti szerencsétlenségnél hatvan 
ember meghalt és sokan megsebesültek, 
vizsgálat megállapította, hogy az' egyik ki 
térön történt a mulasztás.

Spré hirdetések.
Aranyat-ezüstöt, 

brllllántokat, hármlrll 
szóló zálogleveleket (zá- 
logtiédulákat) is egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Sz6chenyl-u. 19. szám.

Eladó kuleofieagóré
38 ni. hosszú. Megtekint­
hető Btrczy-u. 7. íz.

Gyári
munkáslányok ma « a s 
fizetéssel felvétetnek. 
Teleki utca 100.

Eladó
6ctk> fa és Vasojiók, — 
ablakok, vasrácsok, zsa­
luk, compc.U szivattyúk, 
csatorna csövek és rá­
csok, fa és kőlépcsők, 
lapos és kupás eset epek 
és különféle ócska építési 
anyagok. Megtekinthetők 
Bárcáy utca 7. sz. építési 
telepen, a tanítói árva ház 
mellett.

Etedé
Hetvenezer czemeut tégla, 
Dcbreczeui Gazdák P úik 
ja Kossuth u. 17

Egy égfos
manikűröző érkezett 

Pécsből Krám er né hölgy- 
fpdiászlermébe, Arany- 
Bika bérház.

Singer
varrógépeket legjobban 
jnvit Keszler A, műsze­
rész, Széchényi-utca 1.

Eladó
a Varga-utca 30. sz. 
sarokház. Értekezhetni 
Sestakcrt, Poroszlay-ut 1.

Eladó hás
Loráutffi utca 25. 40 mé­
ter utcai fronttal. Ara 
20500 korona. Értekez­
hetni Kígyó-utca 36.

Akinek
tőrfitt aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
K rámert, Arany Biki- 
bérház 3.

U miuóségtt tégla és cserép
vagonba rakva nagyobb 
mennyiségben eladó. — 
Értekezhetni Tóth István­
nál Sestakcrt, Poroszlay- 
ut 1 , Sestakcrt.

ÍTÉSZEK

Dj falbmkoié yunap
nagyobb mennyiségben 
eladó Bárczy-utea 7. sz. 
építési telepen, a tanítói 
ársaház melleit.

mintát és árajánlatot kér
Brósz Nagy Ptrencz

gyógyszerész, Aranyegy- 
szarvu gyógyszertára. 

(Színház mellett.)

Eladó
Márton Kálmán-telep,Honti 
utca 8. sz. ház, 2 szobái, 
konyhát, fűszeres boltot és 
egyéb mellékhelyiségeket 
foglal magában. Értekez­
hetni s Debreceni Gazdák 
Bankja r.-t.-uál Kossuth- 
ulea 17. 1

I Csak
Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona 
és Ban de Floors illatokat 

hasznlljuek
a Dunántúli Gazdasági Szesz­
gyárosok Szesztinomitó Rész­
vénytársaság* Nagykanizsa 
gyártmányából, mert

felülmúl minden külföldi 
gyártmányt.4

Üveg és söröshordó parafát
használt, töretlen, de nem müparafát K 40. -, uj 
üvegparáfát K 80. pr kiló veszek, előzetes min­

tázás mellett utánvéttel is.
PAUL BIRNBAUM, Korkhandlung, Wien, 2, 

Daiwinganse 39, bei der Nydbahn 
Ezen árak nem reklámárak, de tényleg fizettetnek

16II0SI ZOLTÁH

ABSOLON
cím a 5 lelvonásos, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája

Ara finom fehér papíron K 6 —
„ finom velin papíron E 8 — 

kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható,

120 hold fekete saántó 
kiadó

haszonbérbe. Gőzeke szántás után V,-cd 
részben kapás növénnyel volt bevetve Hajdú­
szoboszló alatt kél köves ut között fekszik.

Felvilágosítást nyújt dr. László Endre 
ügyvéd irodája, Hajdúszoboszlón.

Egy 3-10 lóerejű
villamos motorhoz való szabályozható indító, 
ellent állással és egy szabályozható szijluszu- 

ritó tárcsával együtt eladó.
Cím a kiadőhivalahati.l

aWMBBSS
VISZKET CG

söinőr, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj 
kezelésére és teljes kigyógyltására a legbizto­

BOROKA KENŐCS
Nem piszkit és szagtalan. Kis tégely 3 korona, 
nagy tégely 5 korona, családi tégely !i koroua. 
Hozzávaló BORÓKA SZAPPAN 5 koroua. 
Készíti Gerö BAudor gyógyszerész, Nagykoros. 
Dibreczenbcn kapható : Bárány Sándor, Batáry 
István IKues Artur, Kubek S örökösei, Man- 
del József, Mthalovics Jenő, Muraköz;, Lá.zló, 
Petes László, Roichmd Sándor, dr Bzebfuyl 
Árpád, Szondi el Béla gyógyszer!.'u Aban, továbbá 

5r Hex Ferenc és Központi drogéi iában.

Nyomatott Hoffowm ts i&rouovltz köuyvnyumdájabau, Veteec Jozsei-ut 49., a lópostával hzemtm,
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